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ВСТУП 
 
 

В умовах функціонування змінної економіки прибуток є однією з 

найважливіших і найскладніших економічних категорій, яка займає одне з 

центральних місць серед інструментів управління економікою. Значення 

прибутку в умовах ринку настільки велике, що К. Р. Макконнелл і С. Брю 

називають її первинним рушієм капіталістичної економіки [1]. 

Актуальність теми. Прибуток є метою, заради якої повинно працювати 

підприємство. Можна сказати, що прагнення до отримання прибутку - це вираз 

основного принципу раціональної поведінки в економіці —  досягнення 

максимальних результатів за мінімальних витрат, бо прибуток у 

найзагальнішому вигляді і є різниця між отриманими доходами і сукупними 

витратами. Прибутковість підприємства є одним із найважливіших показників 

його діяльності, адже у разі, якщо підприємство отримує чистий прибуток, у 

нього з`являється додатковий ресурс для інвестицій у власну діяльність, 

оновлення основних засобів, розширення виробництва, виплат дивідендів, а 

відтак воно стає більш привабливим для інвестицій. Тому виникає потреба в 

розкритті методичних та організаційних аспектів обліку, аналізу та аудиту 

фінансових результатів діяльності підприємства. 

Питання відображення фінансових результатів та податку на прибуток 

підприємств у підсистемах обліку та контролю знайшли своє відображення у 

працях багатьох вчених, науковців та фахівців, зокрема, О. В. Артюх, В. Г. 

Білика, С. В.  Кучер,  Л.  Г.  Ловінської,  С.  В.  Мочерного,  О.  В.  Олійника, 

О. Є. Ширягіної, Л. М. Яременко та інших. Втім і досі залишаються 

невирішеними питання теорії, методики та діючої практики організації обліку 

та контролю фінансових результатів, оподаткованого прибутку і податку на 

прибуток вітчизняних підприємств. Саме пошук напрямків поліпшення 

теоретико-прикладних та методичних основ обліку і контролю фінансових 

результатів, податку на прибуток з метою прийняття оптимальних 

управлінських рішень обумовило актуальність теми магістерської роботи. 
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Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає у дослідженні 

теоретико-методичних та практичних аспектів обліку, аналізу, аудиту 

фінансових результатів і податку на прибуток у системі управління вітчизняних 

підприємств. 

Вiдповiдно до мети у роботі поставлені та підлягають вирішенню такі 

завдання: 

– визначити сутність фінансових результатів, склад та порядок 

відображення в бухгалтерському обліку; 

– розглянути нормативну регламентацію податку на прибуток у системі 

оподаткування; 

− розкрити порядок відображення фінансових результатів та податку на 

прибуток у фінансовій та податковій звітності; 

− дослідити особливості організації обліку фінансових результатів та 

податку на прибуток на ДП «Боні-Ю» та запропонувати модель оптимізації 

обліку фінансових результатів; 

– проаналізувати показники фінансових результатів за складовими − 

доходами, витратами; 

– розглянути методику проведення аудиту фінансових результатів та 

податку на прибуток у системі податкового контролю; 

– довести, що управління прибутком є основою сталого розвитку 

вітчизняних підприємств. 

Об’єкт і пpeдмeт дocлiджeння. Об’єктом дослідження є облік операцій, 

пов'язаних з формуванням доходів, витрат, фінансових результатів та податку 

на прибуток на ДП «Боні-Ю». Предметом дослідження є теоретико-методичні 

та практичні аспекти обліку, аналізу, аудиту фінансових результатів та податку 

на прибуток. 

Методи дослідження. При виконанні дослідження використовувались 

такі методи: системний аналіз – для деталізації і розчленування об’єкта 

дослідження на окремі важливі складові елементи; синтез – для узагальнення 

різних аспектів обліку, аудиту і аналізу фінансових результатів; інформаційне 
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моделювання – для забезпечення дослідження нормативно-довідковими 

матеріалами; абстрагування – для формування узагальнених висновків на 

основі системного аналізу і синтезу теорій і практики організації системи 

забезпечення обліку фінансових результатів; конкретизація –  для 

обґрунтування змісту форм облікового забезпечення; опитування, фактична 

перевірка, порівняння, перерахунок, документальна перевірка, вибіркове 

дослідження ‒ при проведенні аудиту фінансових результатів; аналітичні 

розрахунки; порівняння – для зіставлення даних у динаміці; графічний метод – 

для наочного зображення результатів дослідження та інші методи дослідження. 

Інформаційна база дослідження. Інформаційною базою дослідження є 

законодавчі акти України, нормативні документи, довідково-інформаційні 

видання, наукові праці вітчизняних та зарубіжних учених, наукові статті та 

матеріали науково-практичних конференцій, а також статутні, первинні 

документи, облікові регістри, дані фінансової та податкової звітності базового 

підприємства. 

У процесі роботи автором опубліковані тези на тему «Податок на 

прибуток: законодавчі новації 2020 року» у збірнику матеріалів міжнародної 

науково-практичної конференції «Проблеми формування та стабілізації 

регіональної економіки», м. Дніпро, 29 серпня 2020 р. [2]. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

На підставі дослідження теоретичних та практичних аспектів обліку та 

контролю фінансових результатів можна стверджувати, що фінансові 

результати діяльності підприємства значною мірою залежать від рівня його 

управління. Це обумовлює необхідність розвитку інформаційної системи 

обліку, удосконалення його організаційної структури, контролю. В умовах 

ринкової економіки отримання прибутку та забезпечення рентабельної 

діяльності суб’єкта господарювання є необхідною складовою, яка обумовлює 

зростання ринкової вартості підприємства. Як основний узагальнюючий 

показник фінансових результатів діяльності підприємства, прибуток є 

важливим джерелом формування його капіталу, забезпечення фінансової 

стійкості та платоспроможності. Тому об'єктивно існує потреба у подальшому 

вивченні та дослідженні проблем обліку, аналізу і аудиту фінансових 

результатів. 

Об’єктом дослідження є облік, аналіз, аудит фінансових результатів та 

податку на прибуток ДП «Боні-Ю», основними видами діяльності якого є 

виробництво та реалізація хлібобулочної продукції, макаронних виробів; 

надання приміщень в оренду; оптова та роздрібна торгівля 

Ведення бухгалтерського обліку здійснюється у відповідності до 

прийнятої облікової політики підприємства в автоматизованому режимі за 

допомогою   комп’ютерних   програм   «1С:   Підприємство»,   «Банк–клієнт», 

«Медок». 

На підставі основних фінансових показників господарської дiяльнocтi 

розглянута загальна екoнoмiчна xapaктepиcтикa дocлiджувaнoгo підприємства. 

Порівняний аналіз основних фінансових показників дав змогу зазначити, 

що господарська діяльність ДП «Боні-Ю» є досить динамічною та 

конкурентоспроможною у ринковому середовищі. Втім з метою зменшення 

залежності підприємства від найбільш термінових зобов’язань управлінському 

персоналу доцільно поповнити власні оборотні кошти шляхом збільшення 
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обсягів продажу, мінімізації витрат, що дозволить поліпшити фінансову 

стійкість підприємства. 

Для досягнення мети в роботі розглянуті теоретико-методичні основи 

бухгалтерського обліку фінансових результатів та їх складових – доходів та 

витрат. Розкрита нормативно-правова регламентація обліку, критерії 

визначення, визнання та оцінки доходів, витрат і фінансових результатів. 

Результати критичного огляду нормативного забезпечення обліку фінансових 

результатів свідчать про необхідність удосконалення нормативно-правової 

бази. 

В роботі розглянута організація синтетичного та аналітичного обліку 

фінансових результатів товариства. Відмічено, що аналітичний облік 

фінансових результатів організований на підприємстві з врахуванням 

специфіки його діяльності, тобто видів операційної діяльності, іншої діяльності, 

та який формується тільки на підставі підтверджуючих документів, таких як: 

виписка банку, рахунок-фактура, товарно-транспортна накладна, вимога- 

накладна на відпуск матеріалів, акт виконаних робіт, наданих послуг, витратна 

накладна, прибуткова накладна, акти приймання-передачі матеріалів (активів) 

тощо. 

Інформація про доходи від реалізації продукції, товарів, робіт і послуг у 

відповідності до облікової політики в бухгалтерському обліку товариства 

акумулюється на рахунках 7 класу за відповідними субрахунками, про витрати 

– на рахунках класу 9 за відповідними субрахунками, на підставі первинних 

документів. Фінансові результати діяльності підприємства визначаються в 

бухгалтерському обліку на рахунку 79, як різниця між доходами та витратами. 

Узагальнені фінансові результати в  подальшому відносяться на рахунок 44 

«Нерозподілений прибуток / непокриті збитки». 

Вивчена нормативна регламентація податку на прибуток у системі 

оподаткування та розглянуто порядок відображення фінансових результатів та 

податку на прибуток у фінансовій та податковій звітності на вітчизняних 

підприємствах. 
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Розкрита загальна організаційно-економічна характеристика 

досліджуваного підприємства та особливості організації обліку фінансових 

результатів та податку на прибуток на ДП «Боні-Ю». Розглянута економіко- 

математична модель оптимізації обліку фінансових результатів, яка дає 

можливість наочно і графічно аналізувати, планувати фінансово-господарську 

діяльність підприємства у частині доходів, витрат, прибутку та своєчасно 

відображати її в системі бухгалтерському обліку. 

З’ясовано, що ведення бухгалтерського обліку доходів і фінансових 

результатів, їх документальне оформлення на ДП «Боні-Ю» організовано у 

відповідності з прийнятою обліковою політикою за встановленими 

принципами, що не суперечать законодавчим вимогам. Втім, при визначенні 

елементів облікової політики підприємством не враховані фактори впливу на 

фінансовий, управлінський, податковий облік, зокрема, за видами доходів та 

витрат. З метою удосконалення облікової політики підприємства доцільно 

більш детально визначити методичні аспекти облікової політики, способи і 

процедури, що використовуються підприємством для ведення об’єктів 

бухгалтерського обліку. 

У процесі роботи проведено аналіз фінансових результатів у динаміці 

років, який дозволив оцінити темпи зростання прибутку; вивчити вплив 

суб'єктивних і об'єктивних факторів на зміну прибутку та визначити рівень їх 

впливу; виявити резерви збільшення прибутку. 

Ступінь прибутковості підприємства визначається показником 

рентабельності, який вимірюється системою відносних показників, що 

характеризують ефективність роботи підприємства в цілому, прибутковість 

різних напрямів діяльності, прибутковість окремих видів продукції Чиста 

рентабельність продажу підприємства має тенденцію до зростання, що є 

позитивним фактором. Для підвищення показнику рентабельності в роботі 

запропоновано оптимізувати витрати шляхом зниження собівартості та інших 

витрат підприємства, збільшення доходів від різних видів діяльності через 

розширення ринків збуту продукції (товарів, робіт, послуг). 
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В роботі розглянута загальна методика аудиту фінансових результатів та 

податку на прибуток у системі податкового контролю. Перевірка фінансових 

результатів та податку на прибуток контролюючими органами ДФС України 

досліджена за відповідними етапами. 

У процесі роботи виявлені типові помилки у відображенні доходів, 

витрат у системі бухгалтерського та податкового обліку, при складанні 

фінансової та податкової звітності. Акцентовано увагу на відповідальності 

платників податків при порушенні податкового законодавства, зокрема, при 

неподачі або невчасній подачі декларації з податку на прибуток, порушенні 

строків сплати податку на прибуток,  заниженні податкового зобов’язання з 

податку на прибуток. Виходячи з цього, зазначено, що тільки неухильне 

дотримання податкової дисципліни дає можливість суб’єкту господарювання 

зберегти стабільний фінансовий стан свого підприємства. 

Доведено, що управління прибутком є основою сталого розвитку 

вітчизняного підприємства. Саме забезпечення ефективного управління 

прибутком підприємства визначає ряд вимог до цього процесу: інтегрованість з 

загальною системою управління підприємством; комплексний характер 

формування управлінських рішень; динамізм прийняття управлінських рішень 

та багатоваріантність підходів до їх розробки, орієнтованість на стратегічні цілі 

розвитку підприємства 

Отже, впровадження результатів дослідження у практику господарської 

діяльності ДП «Боні-Ю» дозволить керівництву покращити стан обліку та 

контролю фінансових результатів та податку на прибуток, що в подальшому 

сприятиме прийняттю обґрунтованих управлінських рішень з метою одержання 

більш високих фінансових результатів діяльності підприємства. 
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